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8 í6 rk 6 i* tö iég :
Rimaszombatban, Erzsébet-tér 
9 szám. Idő intézendő a lap 
szellemi részét érdeklő min­
den közlemény és levelező*.

Bélyegtelen levelet nem foga­
dunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az « lefizetés d ija :
Egész évre . . 8 korona 
Fél évre . . 4 korona. 
Negyedévre. . 2 korona.
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M E G J E L E N I K  H E T E N  K I N T  E G Y E Z E K :  V A S Á R N A P .

Felelős szerkesztő: K O M Á R O M Y  I S TVÁN.
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K ia d ó -h iv a ta l:

Rimaszombat, Erzsébet-tér 9. 
sz. alatt a könyvnyomdában.
Ide intézondók a kiadóhivatalt 
illető előrefizetés, hirdetmény, 
nyilttér és egyéb felszólalások.

A hirdetés d ija :
Egy háromhasáboa petitsor tér­
fogata . . . .  15 fillér.
Többszöri hirdetésnél árked­

vezmény.

N y ilt té r :
Egy sor . . . .  50 fillér.
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Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legczélszerübben posta-utalvány
utján eszközölhető. —  Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

A vármegye ünnepei.
Egy év és pár hét gördült le a nemzet tör­

ténetében, hogy az aggodalmas idők és Magyar 
ország borongós eget egy uj csillag, a nemzeti 
vágyódások és törekvések hirtelen feltűnő fényes 
csillaga világította be aranyos sugaraival Azóta 
a nemzetnek sok szép ünnepet engedett a ma 
gyarok Istene, hogy szeretett népet kétségbeesett 
helyzetéből kivezetve, hitében és hazaszeretetében 
megerősítve, nagy bánata után ismét megvigasz­
talja.

Ez ünnepségekből bőven kijutott várme­
gyénknek is, és hála az egek Urának, mert ezen 
ünnepségek bőséges alkalmat nyújtottak arra, 
hogy a testvéri és hazaszeretetben egyesülve, 
vallás- és rangkülömbség nélkül az összetartás­
ban, melyre most igen nagy szükségünk van, 
újra egyesüljünk és erösbödjünk.

Szerencsés és áldott rendelése a sorsnak, 
hogy a világ*idő mérhetlen számításában parányi 
külömbséggel egy időpontra rendelt vármegyénk­
nek ismét két örömünnepet.

Ma egy hete — május hó 2ő án — lep­
lezte le a nemzet nagy fiának. a szabad eszmék 
nagy apostolának : Kossuth Lajosnak érezszobrát 
Rozsnyó bánya városában, az elmúlt héten pedig 
Sipeki Balás Lajos megyés püspököt, a fenkölt 
gondolkozásu és hazaszeretetében lángoló főpa­
pot Rimaszombat város falai között ünnepelte.

Kossuth Lajos, a hontalanságában elhunyt 
nagy hazafi már nincsen az élők sorában test­
ben, hivogató és lelkesítő szavai már elhangzót 
tak; de nagy szelleme es lelke örökté él közöt­
tünk és virraszt nemzete felett — Érczszobra 
azonban megkoszorúzva már ott áll büszkén 
Rozsnyó város főterén és a szabadság oltárán 
bálványa lett a város és vármegye hazafias kö­
zönségének.

Méltó ivadékát, nagy fiát e nemzetnek: 
Kossuth Ferencz m. kir. kereskedelmi minisztert 
azonban visszaadta a gondviselés, s boldognak 
érezzük magunkat, hogy ót édes atyja szobrának 
leleplezési ünnepélyén vármegyénk határain belül 
Rozsnyón üdvözölhettük. Atyja helyett nyilatko­
zott meg, atyja lelkesedése és hazaszeretete szó­
lalt meg szivéből, midőn a következőket mon­
dotta:

„Nem érez ez a szobor, tisztelt ünneplő kö- 
ég, ’ 'em megtestesült eszme ! Nem érez e 

sz a megtestesült vágyódás, remény,
hit ős bizalom! Aki e szoborra néz, tisztelt ün­
neplő közönség, az nem fog kételkedni magyar 
hazánk jövőjében; aki az eszmébe hisz, melyet e 
szobor megtestesít, az hisz édes magyar hazánk 
függetlenségében. Ez eszmében megdicsÖül a 
haza, boldoggá lesz a nemzet!“

Boldogok vagyunk, mert Kossuth Ferencz 
mellett van egy hazafias főpapunk: Sipeki Balás 
Lajos megyés püspök személyében, ki szintén 
fiatal lakója e vármegyének, Rozsnyó városnak, 
s ki a mostan megtartott ünnepségek alkalmával 
fényes és kétségbevonhatian tanujelót adta igazi, 
őszinte, törhetlen hazafiságának.

Őszintén és büszkén mondhatjuk el, hogy 
oly kijelentéseket még nem hallottunk magyar 
főpap szájából, mint a milyeneket tett uj megyés 
püspökünk. — Teljes Őszinteséggel tárta fel 
szive titkait, melynek rejtekóben a lángoló haza- 
szeretet mellett Jézus legszebb tana: a szeretet 
és a felekezeti béke is honol. Az erős hit és a 
felekezeti béke olajágával és a hazaszeretettel jött 
közénk, s eme egyedüli boldogító és a független 
Magyarország megteremtését biztosító két eszme
buzgó apostolaként mutatta be magát uj ottho­
nában.

!

Nyilatkozatait előzőleg méltó volt fogadta­
tása is. Megerősíteni jött híveit a hitéletben, a 
a bérmálás szentségének kiosztásával városunkba 
és ezen apostoli küldetését összekötötte azzal, 
hogy a vármegye és város hatóságait, po’gársá- 
gát és intézményeit óhajtotta megismerni. Ezek 
részéről tehát fogadása őszinte és magasztos ' olt, 
a milyennel nem sok főpap dicsekedhetik, s re­
méljük, a legszebb emlékekkel távozik közülünk.

A tündöklő erényekkel gazdagon felékesitett 
főpapnak tehát e helyről is nyújtjuk a nagy 
tisztelet, a viszont szeretet, a hála és őszinte ra 
gaszkodás hervadhatlan koszorúját, melyhez hozzá­
fűzzük a közvélemény azon általános és osztatlan 
megnyilatkozását, hogy itteni tartózkodása nem­
csak hívei, de valláskülömbsóg nélkül a vár 
megye és város örömünnepe volt.

Midőn tehát a rövid viszontlátás reményé­
ben búcsút, meleg búcsút mondunk Sipeki Balás 
Lajos megyés püspöknek, azt kívánjuk, hogy 
legyen mindvégig hiteben és hazaszeretetében a 
legerősebb, aljon ehhez neki állandó erőt, kitar­
tást és egészséget a magyarok Istene és engedje, 
hogy kitűzött czélja és munkája hazájának, egy­
házának és vármegyéjének boldogságára vezessen !

Az ünnepségek egész, lefolyását a követke­
zőkben adjuk:

Püspök fogadtatása a város határán.
A megyés püspököt a város határúi a fekete réti 

kőbiduál dr. A v ícs László városi polgár j j .- .tér fogadta 
magyar díszruhába öltözve a róm kath. egyház tanács­
osai, ólén dr Löcherer Tumás világi elnökkel. — 
Pontban délután 5 órakor éjkez-dt a fópásztor Osgyán 
bői, hol az nap déleioit. a bérmálás szentségét osz­
totta ki. EI61 parasztruhába öltözött banderisták lovagol­
tak, azután Mariássy Gyula jb. főszolgabíró fogata előzte 
meg a püspök négyes fogatát, melyben Bittel István 
titkár, pápai kamarással ült — A megérkezéskor a püs 
pök nyombau leszállt és a város nevében a polgármester 
röviden, de igen tartalmasán üdvözölte, majd pedig dr 
Löcherer egyháza nevében. Az elhangzott két beszéd 
arról az örömről szólott, melylyel a város a püspököt 
fogadja. A püspök szintén röviden válaszolt a két be­
szédre, s beszédének tartalma körülbelül ebben összegez­
hető : „Igen megtisztelve érzem magam és nagyon boldog 
v8gyok, hogy Rimaszombat város polgármestere és hí­
veim már itten a határon szívesen fogadnak. Ebből azt 
következtetem, hogy nemcsak híveim, de más felekezeti 
testvéreim i? szívesen látnak a városban. Fogadják ezért 
őszinte köszuudemet és kijelentem, hogy midőn híveimet 
jöttem hitökben megerősíteni, egyidejűleg legnagyobb 
mesteremnek igéitől, a szeretettől áthatva, mint a béke 
apostola jöttem közéjük.“ — A rövid, de mély gondola­
tokban gazdag beszéd elhangzása után a feüU.t V in- 
tén kocsikra száliva kisérte a főpásztort a városba.

Délután 4 óra tájban az Erzsébet-téren élénk, moz­
galmas volt az élet, a fellobogózott utczákat megszállotta 
a nép 8 a plébánia épülete előtt nagy közönség sereglett 
egybe, hogy szívélyesen, lelkesen üdvözölje a bevonuló 
fópász*ort A kapubejáratnál sorakoztak a fehér-ruhás 
szép kis leányok élükön kolbay Sárikával, ki remek szép 
rózsacsokorral várta a püspököt Az épület előtt városunk 
közszeretetnek Örvendő prépost-plébánosa: Számán Eudre
díszbe öltözve várta a főpapot, kinek érkezését harangok 
zúgasa jelezte.

6 óra volt már, mikor a fogatok megjelentek az 
Erzsébet téren, elől jött a város fogata, majd a járási fő­
szolgabíróé s aztán a püspök négyesfogata, kísérve az 
egyháztanács tagjai által.

A püspököt Számán Endre szívélyes, meleg szavak­
kal üdvözölve fogadta azzal a hő kívánsággal, hogy itt,
fcivei körében, áldásthozó apostoli működése közben érezze 
magát jól, kellemesen.

Sipeki Balás Lajos püspök hálás szívvel köszönte 
meg a szives fogadtatást, ismételten hangsúlyozta, milyen 
örömmel jött ide, hol a felekezetek közötti békét, egy­
más iránti türelmessóget s a törhetlen hazaszeretetei 
bizonyára megtalálja a város lakói között. Szive mele­
gével kéri Isten áldását híveire s e város egész lakos­
ságára.

Lelkes éljenzés kísérte szavait, mire Kolbay Sárika 
átnyújtotta a gyönyörű csokrot e szavak kíséretében:

„Méltóságos Püspök Ur l Kegyes löpásetorunk!
Mint a gondjaira bízott nagy nyájnak legkisebb

tagjai, mi is siettünk megjelenni üonepies fogadtatásánál 
hogy az elsők között üdvözölhessük.

Köszönjük jóságát, hogy hozánk is elfáradni mél- 
toztatott. Kívánjuk, hogy érezze magát körünkben oly 
jól, a mily örömmel és szeretettel mi vártuk és fogad­
juk. Isten hozta! Isten éltesse!“

A püspök a szép kis üdvözlőbeszédre meleg hangon 
válaszolt s aztán lakosztályába vonult, átöltözködött, s 
kíséretével együtt átvonult a templomba rövid istentisz­
teletre

A püspök kíséretében itt megjelentek Szeműn Endre 
prépost-plébánoson és Bittel látván pápai kamarás, püs­
pöki titkáron kívül: Stefanik János várgedei kanonok- 
plébános, Lipthay Arnold putnoki kanonok plébános, 
Tornay János sajópíispöki esp. plébános, dr. Gobi Már­
ton szentsimoni, Barilla János ráhói, Komora János 
nyustyai plébánosok, limkó  László, Fecske István és 
Lóska Béla rozsnyói fógimn. tanárok, Kemény Rezső 
várgedei. Vajda Gyula és Kerchnyák János helybeli 
káplánok.

Eatebéd a prépostnál.
Este nyolez órakor a fópásztor tiszteletére Számán 

Endre prépost-plébános fényes estebédet adott, melyre 
csak az egyházi tanács tagjai és a szertartásnál segédkező 
papság volt jelen, még pedig a tópásztorou és a házi­
gazdán kívül dr Löcherer Tamás elnök, Kolbay Sándor 
táblai biró. Bittel István titkár, dr. Ráróssy Gyula ügy­
véd, J u, k»cU> Jakab műszaki tanácsos. Komáromy István 
lapunk bdelós szerkesztője, Kishotitg József, Lipthay 
Arnold tiszteletbeli kanonok, putnoki plébános, Váry 
Jáuos, dr. Góbi Marton, Barilla  János és Komora Ja ­
nos plébánosok, dr. Fodor Béla, Koreny Fal, Stolcz 
Zsigraond. Kalocsay Gyula, Timkó László, Lóska Béla 
és Fecske István rozsnyói róm. kath. fógimnáziumi taná­
rok, Lévay András tamásfalai egyházbeli tanácstag, Úthy 
Antal kántor. Vajda Gyula és Kerchnyák János káplánok 
és Gyürky István klerikus. — A szépen és gazdagon 
terített asztal mellett a főpásztor igen jól érezte magát 
és nagyon k»!limesen »arsalgott. A második fogásnál 
Számán E prépost, ot házigazda igen szép pohár- 
köszöDtóbon eltette maö,>* vendégét, majd a fópásztor 
emelkedett fel ós egyházának buzgó tanácsát éltette, mire 
dr. Löcherer Tamás elnök ismét a püspököt éltette. Végül 
Koináromy István Számán Endre prépostot, mint egykori 
tanárát, most pedig mint házigazdát köszöntötte tel. —
A társaság 11 órakor oszlott széjjel kellemes emlékekkel 
és hangulatban.

Urnapi ünnepség és tisztelgések.
Űrnapján csütörtökön legszebb idő kedvezett. Reg­

gel 9 óra tájban kivonult a tűzoltóság Komáromy István 
j parancsnok vezetésével s a plébánia és a templom bejá- 

i ata között Kordont vont A templomba pedig bevonult 
a hivók töm ga, úgy bogy a szépen feldiszitett és fény­
árban úszó templom zsúfolásig megtelt.

A misén Sipeki Balás Lvjos megyéspüspök ce­
lebrált fényes segédlettel. Az istentiszteleten az áhítatot 
nagyban emelte és különös érdekességet is kölcsönzött 
annak az, hogy Váry János karnagy vezetésével vegves- 
kar énekaU és pedig Kolbay Sáudorné, Bcliczky Bözske 
Hollosy Au na, Jurasko Gabi és Stolcz Jolán, továbbá 
Perecz Samu. Fekethe Mihály, llujber József ós Miskolczu 
Lajos. Enekiik gyönyörű volt, a Kolbayné remek szép, 
nagy terjedelmű ós kellemesen csengő, kristálytiszta hangja 
minden árnyalatában érvényesült a tágas templomban 

-ott sólóit visszafojtott lóiekzettel, áhitatos csendben 
“ '•* ©üták a hivek, kikben a vallásos érzést a vegyeskar 
gyönyörű éneke nagyban fokozta. A Beliczky Böske szép 
alt soloi, a Perecz Samu pompás bass baritonja, mely 
különösen a régi Maria-ének sólójában elragadó volt és a 
Fekethe Mihály tiszta tenor hangja a karból kiemelked­
tek. De általában az összhang, a kiséret ós a vezetés 
megkapó volt, a szinte mondhatjuk, hogy valóságos mű­
élvezet volt hallgatui a mesterien e'öidott egyházi éne­
keket, melyekben a hangszioezés minden modulátíói 
érvényre jutottak. Ha szabad volna megkoczkáztatni a 
kívánságot — kifejezésre juttatnók. hogy bár minél eyak- 
rabban lenne a híveknek szerencséjük ilyen szép egyházi 
éneket haliam mert úgy hisszük -  még az imádkozás 
is jobban esik, ha ilyen gyönyörűen előadott zenei és 
enekrészek fokozzák a vallásos ihletet a hívőkben A 
gondolat nemes volt, a kivitel igazán dicséretes s Váry 
Janor és a vegyeskar minden tagja elismerést érdemel.

A nagymise után a körmenet volt, melyet maga a 
püspök nagy segédlettel vezetett. A díszbe öltözött rend- 
órök sorfái» között vitt baldachin alatt ment a püspök, 
s előtte szép fehérruhas leánykák, — elől a bájos két 
kis Pongrácz leánykával és Urbán Annuskával — szórták
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A tisztelgők sorozatát az ev. ref. egyház tekintélyes 
számú küldöttsége nyitotta meg. Czinke István lelkész 
vezette a nagy múltú egyház presby tóriumát s a testvér­
egyház tópa8ztora előtt lendületes szavakkal tolmácsolta 
az üdvözletét azzal, hogy nemcsak a kötelesség, de a 
szeretet hozta a tisztelgőket, mikor a hívei közt a hit 
építése, erősítése czóljából járó s apostoli, egyúttal hazafias 
munkát végző tópásztor előtt tiszteletét fejezi ki, s a 
hazafiság és vallásosság jegyében végzett munkájára 
Isten áldását kéri. Kívánja, hogy az Isten tegye a püspök
íőpásztori működését áldottá és emlékezetessé.

Sipeki Balás Lajos püspök hálás köszönetét mond
a megtiszteltetésért, melyben jelét és zálogát látja az 
egyhazak között fennálló és virágzó testvéries szeretetnek. 
Különösen napjainkban esik ez jól, mikor egy szív és 
léleknek kell lennünk a közerkölcsiség megszilárdításá­
nak és a haza jólétének előmozdítására kifejtett munká­
ban. E munkálkodás alapja csak a valláserkölcsi alap 
lehet. Sajnos, két veszedelmes jelenség üti tel hydraíejót 
hazánk polgárai sorában: Az egyik a kivándorlás, melyet 
csak úgy lehet elhárítani, ha a fiatalságba már zsenge 
korában becsepegtetjük a hazaszeretetet, másik veszedelem 
az, hogy oly idegen szellem, idegen íeltogás akar tért 
foglalni az ország szivében és perifériákon, mely a vallás- 
erkölcsi alapot teljesen fel akarja forgatni. Ennek egye­
düli orvossága volna a társadalomban a keresztény fele- 
baráti szeretetnek minden téren való érvényesítése. E 
két kérdésben az egyházainak együtt kell míiköduiök s 
akkor Isten és a haza iraut megtettük kötelességünket, 
úgymond a püspök, ki aztán áldó szavakkal fejezte be
szép beszédét.

Az ág. ev. egyház küldöttségét Lryütky I al tőes­
peres vezette.

Kettős érzelem hozta a küldöttséget — úgymond 
az ékesszavu lelkész — az egyik a nemzeti összetartó* 
zandóság érzete, melyre a mai szocziálista túlzások között 
nagy szükség vau, másik a vallási türelmesség, a krisz­
tusi szeretettől áthatott érzelem: hogy szereti a magáét, 
de megbecsüli a másét is. Majd a tőpásztor hazafias ér­
zelmeit kiemelve azt kívánja, hogy hívei közt való meg­
jelenése legyen gazdag áldást hozó, s a lakosság közölt 
a testvéries érzelem istápolója.

Balás Lajos püspök felette kedvező jelenségnek 
látja, hogy körútja alkalmával a testvér egyházak — a 
valláserkölcsi alap méltó munkásai — kiveszik részüket 
abból, hogy örülnek az örvendezókkel. Ez legfényesebb, 
legszebb bizonysága annak, hogy a krisztusi szeretet 
meg van az egyhazak közt, s hegy a közjó szolgálatá­
ban is meg van az összetartás közöttük, melyre különö­
sen ma, mikor a nemzetiségek által széttagolt nemzetbe 
idegen elemek igyekeznek beférközni — nagy szükség 
is van. Tenni, munkálkodni kell első sorban az egyhá­
zaknak, hogy már az iskolás gyermekbe beoltassek az 
igazi hazaszeretet érzete, s hogy tudja a gyermek, hogy 
neki áldoznia is kell hazájáért. A krisztusi szeretet tanát 
— mely abban csúcsosodik k i : szeresd felebarátodat 
mint tennenmagadat, — igyekezzünk megvalósítani. A 
testvéri szeretetnek e városban talált eklatáns megnyi­
latkozása feledhetetlen emlék lesz szivében. ígéri, hogy 
minden tette és mozdulata az egyetértésnek és szeretet­
nek egyházmegyéjében való érvényesitese s ebhez kéri 
a testvér egyhazak szives támogatását.

Az izraelita hitközség fczónoka Singer S. Leo tó­
rabbi volt, ki a vallás és tudomány fenkölt főpapját, 
mint a független gondolkodás és felekezeti türelmesseg 
lelkes apostolát meleg szívvel, szép szavakkal üdvözölte 
8 az Isten, haza és emberszeretet jelében működő nemes 
és honfiúi erényekben gazdag főpap működésére az Eg
áldását kéri.

Balás Lajo9 püspök örömét fejezi ki, hogy e város 
minden lakosa részt vesz egyháza örömünnepében, az 
okot nem személyében, de abban keresi, hogy az itt élő 
nyájak pásztorai tenkölt gondolkodással, tapintatos bánás 
móddal, a közjó iránti lelkes törekvésekkel lerontják azon 
válaszfalakat, melyek keletkezhetnének, ha nem működ­
nének a béke, szeretet és türelem ápolásán.

E magasztos elvek honolnak az izr. hitközség tag­
jai között is és nem csodálkozik ezen a fópásztor, „mert 
hiszen — ugvmond — az ó szövetség szent tanai alap­
ján közös alapon állunk. A felebaráti szeretet már az ó 
szövetségben is meg volt, s ezt kellene az életben is 
megvalósítani, mert ez az első összeforrasztó alap, a 
másik a törhetlen hazaszeretet, melynek minden polgárt 
lelkesíteni kell!- A telekezetek közötti szép egyetértés­
nek istápolására a jeles főpap Ígéretet tett s a hitközség­
nek a béke jegyében kifejtendő s a város jólétét istápoló 
munkájára Isten áldását kéri.

A helyőrség nevében lovag Kneusel llredlicska Ká­
roly kapitány, méntelepi parancsnok tisztelgett a püspök­
nél, ki szép beszédben vout párhuzamot a katonaság és 
az egyház működése között, amennyibeu előbbi a pol­
gárság testi és vagyoni integritása, utóbbi pedig a lelki 
élet fejlesztése és biztonsága érdekében működik.

Gömör- és Kishontvármegye törvényhatósági tiszti­
karát Fáy Gyula főispán vezette. Bornemisza László 
alispán volt a tekintélyes testület avatott szónoka, ki a 
tisztikar igaz tiszteletét, őszinte ragaszkodását és nagyra­
becsülését lelkes beszédben tolmácsolta s azt kívánta, 
hogy apostoli útjában a fenkölt szellemű főpap működé­
sét siker koronázza!

A püspök válaszában arra hivatkozott, hogy mily 
jó hatással van a főpapra — ki egyúttal magyar hazafi 
is — az, ha látja, hogy az emberek vezetésére hivatott 
egyének vele egy gyékényen kiváunak árulni, együtt 
kívánják szolgálni és istápolni a nép jólétét. A mit ma 
tapasztalt, az fényes bizonyságot tesz arról, hogy a ma­
gyar társadalom tagjai át meg át vannak hatva a tudattól, 
hogy a nép és a Közügyek fellendülése csak legszilárdabb 
valláserkölcsi alapon lehetséges. L^gbensőbb megelégedés 
érzete tölti el, ha együttérzéssel működhetik közre a 
vármegye tisztikarával a közigazgatási és egyházi mun­
kában, s szükség is van az egyetértésre, mert a legtöbb 
egyházi ügy szálai végeredményben a vármegyénél össz 
pontosulnak. Hálával gondol arra, hogy a törvényhatóság 
vezetőiben igazságos bírákra és legjobb barátokra talált, s 
reméli, hogy a baráti kötelék az idők folyamán teljesen 
meg fog szilárdulni!

Majd Rimaszombat város tanácsa következett dr. 
Kovács László polgármesterrel ólén, ki szép beszédében 
hangsúlyozta, hogy a város mily nagy megnyugvással

látta már eddig is a püspök jóindulatát és biztató maga­
tartását, melyért hálás köszönetét mond.

A püspök válaszában örömének adott kifejezést a 
tanács előtt az itt látottak telett, mert azokat a város 
vezetősége tapintatos eljárása és bölcs mérséklése ered­
ményének tekinti. Meggyőződése az, hogy az itt uralkodó 
egyetértésnek oka az, hogy a város vezetősége minden 
polgárt egyenlőnek tart, s részre hallatlanul, igazságosan 
Ítélkezik úgy a polgármester, mint a tanács. Az igazság­
nak pedig még ha félreértések támadnának is, győznie 
kell, és a város jóléte érdekében szükség van a polgárok 
egyetértésére. Tudja jel, hogy a városnak sok szükséglete 
vau, ha a korral haladni akar, s uj reformokat akar 
megvalósítani. Ezt lehetőleg úgy keli csinálni, hogy a 
polgárokra súlyos terhek ne rovassanak s a polgármestert 
magasabb, a város javát ezélzó concepciókban támogatnia 
kell a tanácsnak és a polgárságnak. „Mint a béke, sze­
retet és egyetértés apostola jöttem ide — moudá beszéde 
végén — s a mit e város vezetői és intézői megszilár 
ditottak, tőlem telhetóleg igyekszem a tökély magasabb 
fokára emelni, s mindig szívesen és készségesen fogom 
támogatni a várost magasabb czéljai elérésében.“

A kir. törvényszék, járásbíróság, ügyészség képvi­
selői nevében Kulinyi Aladár kúriai biró, elnök üdvö­
zölte a püspököt, s abból kiiudulva, hogy általáuos igaz­
ság, hogy a vallás a társadalom gyémáut kapcsa, melyet 
nem tud elhomályosítani semmi, szép szavakkal fejtegette, 
hogy az erkölcs és a jog karöltve jár s mennyire lehet 
érezni a vallás és a hitélet jótékony hatását akkor, mikor 
társadalmi és minden téren a kinövések burjáuzauak. Ez 
alaphangból kiindulva elismeréssel szólt a hazafias szel­
lemű főpásztor működéséről s azt kívánta, hogy a ke 
gyelem Istene sokáig éltesse a kiváló főpapot.

A püspök lendületes szavakkal válaszolt a szép be­
szédre „Jól esik lelkemnek — úgymond — hogy leg­
illetékesebb helyről hallom, miszerint a valláserkölcsi 
élet az emberiség jólétének alapját képezi. Merem állí­
tani t. uraira, hogy a társadalmi ferde kinövések nem 
lesznek addig orvosolhatók, mig az emberiség vissza 
nem tér a valláserköicsi alaphoz. Igaz, hogy az emberi 
művelődés fejlődésével az erkölcsi nézetek tisztulhatnak, 
de a valláserkölcsi eszmék sohasem lesznek pótolhatók. 
Szükség van a valláserkölcsi elvekre, mert az emberi 
természet gyöngesógében rejlik, hogy ha egy benső biró 
el nem némitja a roszlelkü embert, akkor a furfaDg rá­
viszi a rósz cselekedetre. A zsenge ifjú gyermek szivébe 
kell már becsepegtetni a valláserkölcsi elveket, hogy ké­
sőbb a polgári jogok gyakorlatában tudják meg, mit 
lehet, mit szabad tenni a törvény és a lelkiismeret sze­
rint.- k  szónok szavaiból ítélve, a bírói kar gondolko­
dásmódjára is következtethet s tudja, hogy ily elvek 
mellett a bírák Isten és emberek előtt elvállalhatják a 
felelősséget Ítéleteikért.

A következő küldöttség a péuzügyigazgatóságé, 
számvevőségé, adóhivatalé és pénzügyőrségé volt, melyet 
Kulinyi Andor kir tan , pénzügyigazgató vezetett s a 
szónok szép beszédben Üdvözölte a püspököt, hangsú­
lyozva, hogy a vezetése alatt álló hivatalok minden tagja 
át van hatva attól a tudattól, hogy csak az lehet boldog, 
kinek hite és vallása van, s örömmel ragadják meg az 
alkalmat, hogy tiszteletüket és hódolatukat kifejezzék a 
hazafias szellemű egyházfő előtt.

A püspök látva az illusztris testületet, túlbecsülve 
érzi a munkakört, melyet végez s zavarban van : elfogad­
hatja e a tisztelet ily impozáns nyilváoulását, mikor ő 
csak kötelességét végzi. Tudja ugyan, hogy ha nem sze 
mélyének szól is a tisztelet, de látja azt is, hogy az 
intelligenczia körében hódítanak a magasabb ideálok s 
elismeréssel vannak a kötelesség teljesítésével szemben. 
Az államgépezet egyik legfontosabb tényezőjének meleg 
üdvözletét hálás szívvel köszöni.

Az államépitészeti hivatal, posta és távírda küldött­
ségét Jurasko Jakab műszaki tanácsos vezette 8 üdvö­
zölte a püspököt, ki köszönettel veszi a figyelmet s utal 
arra, hogy tulajdonképen közös czélokat szolgálunk, mert 
ha az egyház jó hajlékokat nem kap, akkor meg van 
bénitva a lelkipásztor működése. Úgy az államépitészeti 
hivatal, mint a po-da és távírda részéről eddig a legna­
gyobb figyelmet és előzékenységet tapasztalta s ezért 
köszönetét mond.

Az egy. prot. főgimnázium tanári karát Loysch 
Ödön vezette s tolmácsolta az igaz szívből jövő üdvöz­
letét, őszinte tiszteletét és nagyrabecsülését azon intéz 
meny vezetőinek, mely a kultúra, a tudomány és jó erkölcs 
gyarapitásán kívül a magyarság ez exponált végvárában 
hazafias missziók teljesítésére is hivatva van.

A püspök válaszában a középiskolák egységes szer­
vezésének nehézségére hivatkozva sajnálattal jut arra a 
konklúzióra, hogy még mindig nem találtuk meg az igazi 
utat De az elcsüggedésre nincs ok, s kötelességünket az 
előirt körben teljesítenünk kell A haza jövő nagyságát 
a középiskolai nemzedékre bazirozza, mert a szilárd ala­
pokon való fejlődést csak valláserkölcsi alapon megerősö­
dött intelligencziától várhatunk.

A kir. tan felügyelőséget és a helybeli népoktatási 
állami intézetek tantestületét Bogány István kir. tanfel­
ügyelő vezette a püspök elé s a testület ragaszkodásának, 
nagyrabecsülésének és rokonszenvének szép beszédben 
adott kifejezést.

A püspök jóleső örömének adott kifejezést, hogy 
alkalma nyílik érintkezni azokkal, kikkel legbensőbb és 
legszorosabb összeköttetésben áll, mert a papnak nincs 
nemesebb hivatása, minthogy tanítson s ha enuek telje­
sítésében hivatott n unkatársakra talál, őszinte tisztelettel 
és ragaszkodással telik el szive Tudja, hogy a tantestü­
let feladata fárasztó, de tudja azt is, hogy sziveiket egy 
magasabb ideál hevíti, mikor a hazának nevelnek egy 
nemzedéket, mely a haza ügyének intézésére lesz hivatva. 
Jóakarat, tapintat és az ifjúság szeretető szükséges ahoz, 
hogy a számtantól kezdve az alkotmánytanig a vallás­
erkölcsi eszméket csepegtessék be a tanítók a gyermekek 
szivébe. Ezt kéri és reméli is a tantestülettől, melyet mun­
kájában szívesen támogat.

Az állami iskolák gondnoksága küldöttségét Lu 
kács Géza vármegyei főjegyző, elnök vezette s üdvözlő 
beszédében abból indult ki, hogy a vallás és istenszeretet 
teszi az embert emberré, s ma, mikor önző érdekből a 
társadalmi rend íelforgatására törekszenek 8 a vallásta­
lantág eszméje tért hódit, nagyobb szükség van a vallá­
sos istenfólésre, mint bármikor volt. A gondnokság fel-

adatát képezi lelkiismeretes ellenőrzése annak, hogy a 
hazaszeretet a növendékek szivébe kiolthatlanul oltassék 
be, s a kölcsönös szeretet, egyetértés és béke nemes esz­
méinek terjesztése. Ez eszmék lelkes apostolát üdvözli a 
főpapban, kire a szép beszéd láthatólag kellemes benyo­
mást tett, s válaszában ki is fejezte, hogy nagy meg­
nyugvással veszi tudomásul, a vallásos és hazafias nevelés 
eszméje vezeti a gondnokságot, s ha annak elnöke ily 
elveket vall, bizonyára nem tűri el, hogy találtassanak 
és működhessenek oly egyedek, kik az elveket realizálni 
nem tudnák vagy nem akarnák. A haza boldogságának 
is alapja az, ha a gyermekek valláserkölcsi alapon nevel­
tetnek és a hazaszeretetre taníttatnak. Szívből üdvözli a 
gondnokságot s működéséhez szerencsét, sikert és áldást 
kíván.

Utolsó küldöttség a kath. olvasókör volt, melyet 
Kalocsay Gyula alelnök vezetett. 0  volt a szónok is, s 
üdvözölve a püspököt, ismertette a kör alakulásának előz­
ményeit, feladatát és czélját, mely utóbbi abban csúcso­
sodik ki, hogy egymást megismerni, megszeretni alkalom 
adassék, s hogy szükség esetén az egyház védelmére 
síkra szálljanak.

A hévvel és vallásos érzéstől áthatva elmondott 
beszédre a püspök szívélyesen válaszolt, az őszinte, ke­
resetlen szavak jóleső hatással voltak rá. s örömmel 
látja, hogy a katholikus öntudat lángoló szeretettel él e 
városban.

A rendkívül lekötelező kedves modorú főpap min­
den küldöttséggel több barátságos, szívélyes szót váltott, 
úgy hogy a jelenvoltak a legkedvesebb benyomásokkal 
távoztak.

A bankett.
A tisztelgések után a vármegyeháza nagytermében 

200 teritékü bankett volt, melyen a főhelyen Fáy Gyula 
főispán és Bornemisza László alispán között foglalt he­
lyet Sipeki Balás Lajos megyés püspök. — A banketten 
városunk notabilitásai teljes számban resztvettek.

Első pohárköszöntót Dr. Löcherer Tamás egyház- 
tanácsi elnök mondta. A szép tószt igy hangzott:

„ Igen tisztelt Uraim!
Az emberiségnek legbensőbb lelki kincseit képezik 

a hit, remény és a szeretet. Ezeknek a lelki kincseknek 
a bősége vagy a hiánya teszik az ember és ember között 
a különbséget ma. Ezeknek bősége felemeli az embert, 
hiánya lealacsonyítja Mert ne neveljük az embert a hit­
ben, a reményben, vagy veszítse el a hitet, a reményt 
vagy vegyük el az embertől a hitet, vegyük el az em­
bertől a reménységet, elvettünk tőle mindent, mert ezzel 
elvettük a szivéből a szeretetet is, és előttünk áll az esz­
telen. a bestiális állat, a mely öl, gyilkol, rabol, fojto­
gat. Hasztalan van bárki is a földi javakkal bőven ellátva, 
ha hiányzik a szivéből a hit, a remény és szeretet, mert 
hiányzik a boldogsága, s hiányzik a megelégedése, hiány­
zik a lelkiereje az élet viharában való megküzdéshez. — 
Vagy mi aczélozza meg a férfikart a haza védelmében ? 
ha nem a hit, a harcz igazságosságában; ha nem a 
remény az igazságos győzelemben ? ha nem a szeretet 
az ő szülőföldje iránt ? Miért fárad ? Miért dolgozik az 
ember, ha nem a bitért, hogy magát és szeretteit fen- 
tartsa? ha nem a reményért, hogy jövőjét biztosítsa? 
s ha nem a szeretetért, a melylyel tudja, hogy őt mint 
kenyérkeresőt családja körülveszi s rajta csügg !

Uraim ! Ezen lelki kincsek letéteményese az egyház 
kincstára: a vallás. Ionét, ebből a kincstárból meríthet 
bőven mindenki magának annyit, a mennyit akar. Nem 
őrzik ezt a kincstárt vaspánezélos szobák és öldöklő fegy­
verek. Szeretettel kínálják az Isten szolgái ezen isteni 
javakat! Megtanítanak bennünket azoknak megszerzésére ! 
Erősítenek bennünket annak megtartásában! Szeretettel 
mutatják meg ezen kincstárhoz az igaz utat az eltóve- 
lyedettnek. A mi kis hitközségünk örömünnepet ül ma, 
mert a mi lelki javaink kincstára s a főpászlora jelent 
meg körünkben, hogy bennünket a hitben, a reményben, 
a szeretetben megerősítsen. — A midőn ezen örömünnep 
alkalmából nekem jutott a szerencse, hogy hitközségünk 
nevében köszönetét mondjak az ő fáradozásaiért, poharat 
emelek az ő egészségére s kívánok neki a Mindenhatótól 
hosszú boldog életet, a melyet fűszerezzen az ő bizalma 
a mi hitünk erősségében, az ő reménye a mi igaz vallá­
sosságunkban és a mi szeretetünk, a melylyel az ő apos­
toli személyét mindenkor körülvesszük.“

Utána a megyés püspök emelkedett szólásra, s bár 
nem barátja a tósztnak, a fehér asztalnál való bölcsel­
kedésnek, felszólal — nehogy a hálátlanság vádjával le­
gyen illethető. Mert hálátlan volna — úgymond — ha 
e város társadalma iránt szivében táplált őszinte, igaz 
köszönetének kifejezést nem adna. Meggyőződött arról, 
hogy magyar szívből jutottak kifejezésre ma az érzelmek, 
a magyar szív pedig nem képmutató, s őszinte kifejezője 
az érzelmeknek. Az ő magyar szivével, annak egész sze- 
retetével kívánja, hogy a kölcsönös szeretet és bizalom, 
az egység legyen alapja e megye és e város társadalma 
boldogságának. Hogy e vármegye és város virágozzék, 
jólétben fejlődjék, s közönsége boldogságban éljen soka!

A lelkes éljenzés után Fáy Gyula főispán emelt 
poharat, s abból kiindulva, hogy a vallási türelmesség- 
nek nemcsak közéletünk javulásában, de hazánk további 
fejlődésében is nagy része van, a türelmesség képviselő­
jét: a megyés püspököt, ki az ellentéteket és vallás 
választó falakat eloszlatni igyekszik, lelkes szavakkal 
élteti.

Bornemisza László alispán nemcsak az egyház, de 
a vármegye és város lelkes üunepének tartja a mai ün­
nepet. Tudja, hogy valláserkölcsi alap nélkül nincs alkot­
mányos élet, s ép ezért melegen üdvözli méltó vezérül, 
méltó munkatársul a közigazgatás iránt >s finom érzék­
kel biró püspököt s kéri, hogy a vármegye és az egyház 
javára érvényesítse bőséges tapasztalatait. A megye szives 
készséggel támogatja az érdemes püspököt munkájában. 
Elénk taps és éljenzés kísérte a szép tósztot.

Dr. Ráróssy Gyula szép szavakkal köszöntötte fel 
a vármegye két kiváló vezórférfiát: Fáy Gyula főispánt 
és Bornemisza László alispánt. Dr. Kovács László pol­
gármester a püspököt éltette talpraesett, sikerült tósztban. 
Szeman Endre prépost-plébános hatásos pohárköszöntó 
keretében emlékezett meg a nem róm. kath. vallásu 
polgárokról és papjaikról, kik az ünnepen részvettek s 
értük emelte poharát. Juraskó Jakab műszaki tanácsos 
I város derék polgármesterét, dr. Kovács Lásilót éltette.



Qqüfky Pál ág. ev. főesperes pedig nagy tetczés mellett 
köszöntötte fel a ritka népszerűségnek és közszeretetnek 
Örvendő Szeman Endr» prépost plébánost. Czinke István 
;t vallási türeiiuossegről megemlékezve azt kivauta, hogy 
ue a kölcsönös közömbösségen, de a kölcsönös megbe­
csülésen alapuló béke uralkodjék városunkban és a me­
gyében. Mert vallásosnak lenni kell, de más meggyő­
ződését tartsa mindenki tiszteletben. Singer S Leó élénk 
tetszéssel kisért tósztban éltette a püspököt, kit az egész 
vármegye rokonszenve övez. Molnár József a hölgyedért 
emelt poharat. Szeman Endre pedig a misén közremű­
ködött vegyeskar tagjait köszöntötte fel, kiknek mély 
hatást tett gyönyörű éneke, feledhetetlen lesz a jelen
voltak előtt.

A sikerült bankett estefelé ért véget a legjobb han­
gulatban, elismeréssel kell megemlékeznünk a rendkívül 
figyelmes rendezőségről, különösen Kolbay Sáudor táblai 
bíróról, kinek köszönhető volt a példás rend és kifogás­
talan rendezés. ~ ,

Ekkor a püspök dr. Lockerer Tamás, Szeman Endre
és Dittel titkár kíséretében megnézte a kórházat, állami 
gyermekmenhelyet, a róm. kath. Olvasókörbe is ellátoga­
tott, s másnap pénteken délelőtt mintegy 000 hívének 
osztotta ki a bérmálási szentséget az Erzsébet terén a
templom körül.

E napon délben és délután a püspöK varosunk tar 
sadalma és egyházai vezetőinél és előkelőségeinél tett 
látogatást, kik mindannyian el vannak ragadtatva a me­
gyés püspök szeretetreméltó modorától és rokonszenves
egyéniségétől. . „  ,

Délután a Kisgejőczön, Egri berencz által, a n^us-
tyai torony számára készített négy szrp hangú haran­
got szentelte fel a püspök nagy közönség jelenlétében s
másnap 1-én U zapanyitra ment bérmálni.

** *
Megyés püspökünk itt idézéséről szóló tudositásun 

kát azzal a hó kívánsággal fejezzük be. vajha az ő itt 
tartózkodása igazi vallási türelmesség, egymás iránti 
szeretet, kölcsönös megbecsülés és általános állandó béke 
forrása volna ! Lgy legyen '

Kossuth Lajos szobrának leleplezése
Rozsnyón.

E magasztos ünnepély f. évi május hó 26-án folyt 
le Rozsnyón. Sajnáljuk, hogy azt egész terjedelmében 
nem közölhetjük, de helyünk már nem lévén és közön­
ségünk a többi lapokban is olvasván, csak röviden adjuk 
és némi kiigazítással, jelen volt tudósítónk följegyzései 
alapján.

Rozsnyó város az előtte való napon már valóságos 
örömmámorban úszott, a lelkesedés a leginpozánsabban 
nyilatkozott meg külsőleg is Nem volt ház, melynek 
ablaka ki ne lett volua az ünnepély előestéjén világítva 
és melyen nemzeti lobogó ne lengett volna.

26-án már a korai hajnali órákban talpon volt az 
egész város és a vidék lelkes népe kocsikon és gyalog 
zarándokolt a nemzet nagy fiának szobrához és látni s 
hallani Kossuth Ferencz kereskedelemügyi ministert. — 
Reggel 7 é9 fél órakor vonult be Kossuth Ferencz kísé­
retével, melyben ott volt államtitkára Szterényi József 
titkára dr. lormay Géza és a függetlenségi párt több 
képviselője, ezek között vármegyei képviselőink közül 
Szentiványi Árpád, Putnoky Mór és Szontagh Andor. 
A minisztert a vasúttól az o*tani rendező bizottság elnöke 
dr. Pósch Dezső, továbbá Terray Gyula fóesperes, liéz 
László ev. ref. lelkész kisérték.

A hosszú kocsisor előtt Komoróczy Miklós lovagolt 
disz-magyarban buzogánynyal a kezében, utána bárom 
kuruez banderista, majd pedig egy zöld galylyakkal fel­
díszített sátoros kocsi haladt a zenekarral, ezt követte a 
vidék 100 tagú festői lovas paraszt bandérium Repeczky 
Aladár vezetése alatt és következett a miniszter kocsija, 
mely után 50 kocsiból álló hosszú menet következett. — 
A berzétei utczán magyar ruhába öltözött leányok várták 
a minisztert és virágot hintettek útjába. — 10 órakor 
Sipeki Balás Lajosnál villas reggeli volt és innen 11 
órakor vonulta miniszter a küldöttségekkel a disz sátorba 
A küldöttségek között ottan voltak az egyházak, a vár­
megye, melyet P'áy Gyula főispán vezetett, tagjai: Bor­
nemisza László alispán, Jíámos László nyug. főispán, 
Lukács Géza főjegyző, Sulyovszky István kir. tanácsos, 
Hevessy Bertalan. Ilevessy József, llevessy Benedek, 
Ilevessy László, Szentiványi József, Komáromy István, 
Osváth Dániel, Tomory Géza főszolgabíró. Soldos Béla 
és Elemér stb.,; a városunk részéről dr. Kovács László 
rimaszombati polgármester. Szabó Elemér. Perecz Samu, 
dr. Törköly József, dr. Terhes Samu, dr. Institórisz 
Endre küldöttségi tagok; Dobsina város részéről dr. 
Csermák Sándor városi polgármester, Niki Gyula fő­
jegyző. Benedikty Kálmán stb ; Jolsva város részéről 
Basilidesz Gusztáv polgármester vezetése alatt szintén 
egy tekintélyes küldöttség. Nagyrőcze részéről dr. Mi- 
halik Dezső polgármester. A rozsnyói járás küldöttségét 
Nagy Elemér főszolgabíró, Maurer Oszkár és Alitiaz 
Aladár szolgabirók vezették melyben a járás népe nagy 
lelkesedéssel vett részt.

A lelkes leleplezési ünnepélyt dr. Pósch Dozsó 
rövid szívből fakadó szavakkal nyitotta meg, mely után 
a lepel lehullott. Azután Réz László ev. ref. lelkész, 
kinek szivében az eszme megfogamiott, mondott bosszú 
és gazdag tartalmas beszédet. Majd Komoróczy Miklós 
tanár szavalta el ünnepi ódáját. Ez után dr. Pósch átadta 
a szobrot a városnak, melyet Szeghö Gusztáv helyettes 
polgármester vett át.

A nép Kossuth Ferenczet kivánta ez után hallani, 
ki az első czikkünkben idézett lelkes szavakat mon­
dotta el.

Délután fél két órakor 300 terítékű fényes bankett 
folt, melyen a miniszter és az összes küldöttségek, ható­
ságok. iskolák stb. részt vettek. Igen szép és az ünnep 
jelentőségét méltató pohárköszöntóket mondottak Balás 
Lajos megyés püspök, Kossuth Ferencz miniszter, Szte­
rényi József államtitkár, Fáy Gyula főispán, Szentiványi 
Árpád és Szontagh Andor országgyűlési képviselők. Pod- 
hraceky és Fábián kanonokok, dr. Markó Sándor, Ter­
ray és Schmidt ág. ev. lelkészek, dr. Kathona László 
ügyvéd itb.

Bankett után a miniszter kíséretével külffn vonaton 
utazott el, melyet oda és vissza Görgey üzletvezető, 
Kollmann főfelügyelő és Lofcsányi ellenőr vezettek.

Elismeréssel kell megemlékezni dr. Pó><h Dezső, 
Terray Gyula. Feymann László rendező bizottsági tagok­
ról továbbá Páy rendőrkapitány, Demel csendőrhadnagy 
és a tűzoltó-parancsnokságról, mert kifogástalanul volt 
az ünnepély rendezve és fővárosi egyének nyilatkoztak 
úgy. hogy ehhez hasonló leleplezési ünnepélyt a közel­
múltban sehol nem láttak.

Arany betűkkel lesz ez ünnepély Rozsnyó város
történetébe és sziveinkbe beírva és az utónernzedéknek 
lelkesítő és követendő például fog a szobor szolgálni
időtlen időkig. _____ ________________________ _____

Hírek és vegyesek.
Kun Bertalan 4 0  éves püspöki jubile­

uma. A tiszauinueui református egyházkerület május 
hó 28 án Miskolczon bensőséges ünnepet ült. Akkor 
ünnepelte agg püspökének, a 90 éves Kun Bertalannak 
40 éves püspöki jubileumát. Ritka kegyelme ez a gond­
viselésnek. hogy valaki nem főpásztori széken, de közön­
séges lelkészi állásban is ennyi éven át szolgálhassa 
szent hivatását. A minden izében puritán egyszerűségű, 
a hivalkodást soha nem kedvelő, mindenkihez a János 
apostol szelíd leikével viseltető Kun Bertalan Istennek e 
különös kegyelmét nemcsak kinyerte, de meg is érde­
melte. Kerülete méltán vette körül a nevezetes évfordulón 
nemcsak ünnepléssel, tisztelettel, de szinte rajongó sze­
retettel is. Mert való igaz, a mit az ünnepelt mondott 
magáról az Isten házában tartott köszönő beszédében: 
„Nem hiszem, úgymond, hogy volna csak egyetlen em­
ber is széles e hazában, a ki nekem ellenségem volna 
Mert óu tudtommal, hosszú életemben >oha senkit ineg 
nem bántottam, mindenkinek csak jót akartam “

A jubileumi ünnepség a Kossuth utczai templom­
ban folyt le a ref. egyházhoz illő egyszerűséggel, de 
igaz melegséggel. A lelkésze listosau, a világiak disz- 
magyarban jelentek meg. s : t mplom zsúfolásig 
megtelt a nyolez egyházm egyéből és Miskolez városából 
egybesereglett ünneplő közönséggel Gyülekezeti ének 
után imádkozott az ősz pásztorért R ád á c s i  György 
egyházkerületi főjegyző; utánna gyönyörű karéneket ad­
tak elő a ref. felsőbb leányiskola növendékei. Majd az 
Urasztala előtt az egyházkerület üdvözletét tolmácsolta 
M e c z n e r  Béla, mint legidősebb egyházmegyei gond­
nok. a miskolezi ref. egyházét pedig R á c z  György 
helybeli fögondnok. Mndketten szívből, szeretettel és 
emelkedetten. Az ünnepelt ez üdvözletekre a szokott sziv- 
jósággal válaszolt, kiterjeszkedve egész pályafutására s 
hálát adva Istennek a ráárasztott kegyelemért, végül 
áldást kérve a szép nagy gyülekezetre. Gyülekezeti ének­
lés felezte be a megható ünnepséget.

Délben népes közebédet adott a tiszáuiuneni ref. 
egyházkerület, a melyre hivatalosak voltak a vármegye 
és város notabilitásai is s a hol érdekes pohárköszöntők 
mellett a temérdek üdvözlő sürgönyt hallgatta meg a 
közönség. A p p o n y i  minister is hosszabb, meleghangú 
levélben gratulált.

A gömöri ref. egyházmegye képviseletében jelen 
voltak C s a b a y  Pál esperes, B o r n e m i s z a  László alis­
pán, egyházmegyei gondnok, R u s z k a y  Gyula, S á g  h i 
Sándor, B u z i  Márton papi, M á r i á s s y Audor. T o r- 
n a l l y a y  ZoltánT M o l n á r  József világi tanácsbirák.

A helybeli gimnáziumot B o d o r  István képviselte. 
C z i n k e  István rimaszombati és Y a t t a y  László 

rimaszécsi lelkészek ,pedig mint egyházkerületi jegyzők 
voltak jelen.

M iniuteri bistoi. A kereskedelmi miniszter az 
idei érettségi vizsgálatra a nagyrőczei felső kereskedelmi 
iskolához dr. S u g á r  Ignácz miskolezi kereskedelmi és 
iparkamarai titkárt küldte ki.

Szabadságidő. Dr. Zehery István kir. törvény- 
széki és fogházorvos május hó 28 án négy heti szabad­
ságra utazott.

Kinevezői. Vármegyénk főispánja Stelkovich 1st 
ván vármegyei irattári kezelő napidijast Írnokká nevezte ki.

Alapítvány. Özv. Szentpétery Sámuelnó, pelsöczi 
lakosnó, Bornemisza Lászlóué kezeihez, mint a nyomorék 
gyermek otthon elnöknőjébez 200 korona összeget küldött 
azzal az óhajtással, hogy ezen összeget néh. férje Szent- 
pétery Sámuel ev. ref. lelkész emlékére a nyomorék 
gyermek-otthon javára alapitványképen adományozza. A 
nemes szivü adakozó fogadja ez utón az egylet forró 
köszönetét.

Kormányképviselők. A vallás- és közoktatási 
miniszter a helybeli egy. prot. főgimnáziumhoz érettségi 
kormányképviselőként S z ó c s  Farkas budapesti ev. ref. 
theol. tanárt, a rozsnyói ág. ev. főgimnáziumhoz O b e s k o  
Dezső dr. eperjesi jogakadémiai tanárt küldte ki.

Enquet a minisztériumban. A bábaügy fej­
lesztése érdekében a belügyminiszter folyó bó 3-án ta­
nácskozásra bivta össze a vármegyei főorvosokat Az 
ecqueten dr. Mcskó Miklós vármegyénk tiszti főorvosa 
is réezt vesz.

Esküvő. S z ő l l ö s y  Terikét, városunk polgármes 
terének uuokahugát május 29 én vette nőül ifj. C s o r ­
d á s  János helybeli bentesiparos.

Kinövéséi. A pénzügyminiszter ifj. Rónay Gyula 
rimaszombati lakost, ideiglenes minőségű díjtalan kir. 
pénzügyi számgyakornokká nevezte ki a rimaszombati 
m. kir. pénzügyigazgatoság mellé rendelt számvevőséghez.

Házasság, lepper Lajos városi birtokbérlö május 
bó 26 áu tartotta városunkban polgári esküvőjét Altstát- 
tér Erzsikével, özv. ÁltstRter Károlyné kedves leányával.

Miniszteri köszönet. A közoktatásügyi minisz­
ter gróf Andrássy Dénesnek, a rozsnyói ag. h. ev. főgim­
názium tanulói javára telt 2000 koronás alapiványáért, 
valamint Ki s s  Jánosnak és nejének ugyan ezen czélra 
tett 4000 koronás alapiványáért köszönetét nyilvánította

Tornaverzeny. Ifjaink az eperjesi tornaverseny­
ről május bó 27-én este Sz Be n e d e k  Gyula tanár 
vezetése alatt jó kondiczióban érkeztek meg. Úgy halljuk, 
hogy a versenyen jól megállták helyüket s többen ér­
met és elismerő oklevelet kaptak.

Gondnoksági ülés. A rimaszombati állami is­
kolák gondoksága Lukáos Géza elnöklete alatt május

28-ikán ülést tartott Az ülés legfontosabb tárgyai az 
igazgatók jelentésén kívül a jövő évi költségvetés s az ez 
évi vizsgarend megálapitása volt. A vizsgálatok sorrend­
jét a jövő számunkban közöljük. Úgy az elemi mint a 
polgári iskolákban az osztályvizsgak a junius 16. és 
22 ike közötti héten tartatnak meg.

Esküvő Dolinái és dráskóczi dr. Dráskóczy Vik­
tor május hó 29-én lépett házasságra szilasi és pilisi 
Szilassy Máiikával Tiszaderzsen.

Halálozás. Nagy József helybeli csizmadia pol­
gártársunkat mély gyász érte, felesége 28 éves korában 
május 26-áu elhunyt. A fiatal asszonyt nagy részvét
mellett temették el.

Mulatság. Á helybeli polgári olvasókör május 
hó 26-án tartotta a Széchenyi-kertben mulatságát, mely 
a múlt vasárnap elmaradt a kedvezőtlen idő miatt. A 
mulatságon szép számú közönség jelent meg, mely mind­
végig jól mulatott s kellemesen érezte magát.

Talált aranylánoz. A bérmálás alkalmával a 
templom előcsarnokában egy hölgy egy aranylánezot ta­
lált, melyet átadott az egyházi szolgának. A láncz a 
plébánián átvehető.

Majális. A rimaszombati állami elemi fiú- és 
leányiskolák növendékeinek „tavaszi mulatsága- kapcso­
latban „a madarak és fák napjáéval folyó évi junius 
hó 6-án a szabadkai erdőben fog megtartatni. A köz­
ebéden rész^venni óhajtók junius hó 5 éig Írhatnak alá. 
Egy teríték ara xj% liter bor-, szóda- és fekete kávéval 
3 korona. — Hideg ozsonna és fehér kávé délután kap­
ható lesz Gede István vendéglős sátorában.

H oltteit exhumálása. Ajnácskón í. bó 27-én a 
hajdani hires vasas gyógyíürdó egyik terebélyes faja 
tövében nyugvó báró Kemény Gabor hullamaradváuyait 
exhumálták és Erdélybe, a csekelaki családi sírboltba 
szállították. Báró Kemény Gábor Magyarország földmive- 
lési miniszere volt, ki ajuácsköi uradalmában gyakran és 
szívesen tartózkodott, különösen a hatvanas években, mikor 
a fürdő virágzott, s a nvári idényben üömör, Heves és 
Nógrad eiő v családja ~ x kellemes találkozó helye volt.
A hatvanas evek végén a fürdőt már alig gondozták, az 
épületek tönkre mentek, a gyönyörű topolyafa allóek később 
e tűntek s a Kemény bárók nem törődtek többé e kies 
fekvésű, szép helylyel. Br. Kemény Gábor, a volt minisz­
ter csupán végrendeletében emlékezett meg róla, mikor 
azt hagyta ineg, hogy hült tetemeit azon terebélyes fa 
alá helyezzék, melynek enybet adó árnyában sok kelle­
mes órát töltött. 1888 okt. 23-ikán halt meg a volt 
miniszter, kinek porhüvelyét most kiásták hivatalos szemé­
lyiségek jelentében s elszállították Erdélybe. Az exhumá­
láson báró Kemény Géza és Pál, ifj. Szontagh Zoltán 
főszolgabíró és dr. Zehery Tstván járásorvos voltak jelen.

Várgede gyógyfürdő kezelósége egyre job­
ban igyekszik a közönség érdeklődését maga felé terelni, 
mióta K o h n  A l b e r t  helybeli fakereskedő ezég áll a 
fürdő élén, csakis elismeréssel nyilatkozhatunk, mert 
igazán alig múlik nap, hogy — bár nagy áldozatok 
árán is — valami újat ne kezdeményezne. Ez alkalommal 
azonban nem a fürdő szépségéről szólunk, hanem azon 
üdvös ujitásról, hogy a fürdőnek páratlan gyógyhatású 
vizét zárt üvegekben szállítják naponként a fürdötelepról 
városunkba és igy néhány fillérért azok is élvezhetik 
ezen gyógyvizet, a kik akadályozva vannak abban, hogy 
a várgedei gyógyfürdőbe ránduljanak, és városunkból 
a gyógyvíz szállítására megrendeléseket elfogad K o h n  
A l b e r t  helybeli fakereskedó ezég. — A városunkból a 
gyógyfürdőbe ránduló közönség nagy kényelmére szolgál, 
hogy e hó elejétől a délután 2 óra 50 perczkor induló 
személyvonatnak közvetlen csatlakozása van a fürdőhöz, 
a mely vonat este 9 órakor indul vissza.

Kió a felöltő. Még a február 2-án a vármegyei 
székházban tartott jelmezes estélyen a hölgyek közül 
ottan felejtette valaki értékes selyemmel bélelt felöltőjét, 
illetve belépőjét. E i ideig ezért senki nem jelentkezett, 
sem pedig a magán tudakozódzá6 eredményre nem veze­
tett. Bornemisza Liszlóné elnöknó tehát ez utón kéri, 
hogy az illető azért forduljon hozzá és az nála általvehetö.

P ályásat telekkőnyvesetői állásra. A ri­
maszombati kir törvényszéknél nyugdíjazás folytán ürese­
désbe jött és a X. fizetési osztály III-ik fokozatába soro­
zott telekkönyvezetói állás betöltése végett a kir. Igaz­
ságügyminiszternek 1907. évi május 25-én 6605, 1907.
I. M. r. szám alatt kelt rendelet« folytán pályázat bir- 
dettetik. — Felhivatuak mindazok, a kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy életkorukat nyelvismereteiket és 
az 1883. I. t. ez 19. § ának első bekezdéseben előirt 
minősítésüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati 
kérvényeiket a jelen hirdetménynek a „Budapesti Köz­
löny* hivatalos lapban történt harmadszori megjelenésé­
től számítandó két bét alatt a birói ügyviteli szabályok
5. § aban körülirt módon a helybeli kir. törvényszék 
elnökéhez annál bizonyosabban nyújtsák be, mert a 
később vagy uem szabályszerű utón érkezett kérvények
figyelembe vétetni nem fognak.

• •
Öngyilkosság. Petrenko 1. tamásfalvi lakos műit 

vasárnap felakasztotta magát az ajtoszegre. C*ak 1—2 
nappal előbb jött ki a közkórbázből, hol sokáig betegen 
feküdt, s most véget vetett életének. Tettének okát nem 
tudják.

V isbe fűlt gyermek. A Rima vizéből az alsó 
malom mellett tegnap egy újszülött gyermek bulláját 
fogták ki. A rendőrség bejelentette az esetet az ügyész­
ségnek, mely a nyomozást megindította,

Vásáráthelyesés. A miskolezi kereskedelmi és 
iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter megengedte, miszerint a Sajó- 
gömör községben folyó évi julius hó 5- és 6 ra esó 
országos vásár ez évben kivételesen folyó évi julius hó 
8- és 9 én tartassák meg.

Qyári statisztika A miskolezi kereskedelmi 
és iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a kereske­
delmi miniszter, miként 1898-ban kizárólag iparfejlesz­
tési czélra szolgáló részletes gyári statisztika felvételét 
rendelte el. E munkálat keresztülvitelével királyi ipariéi- 
ügyelőket bízott meg. Kívánatos, hogy e nagyon becses 
gyűjtemény sikere érdekében a kiküldött közegeket az 
érdekeltség a maga részóról is messze menÓ támogatás­
ban részesítse.



Nyilttér.*)
A „Gömöri Hírlap“ 22-ik számábau „az uzsorát“ 

czim alatt közzétett köziem éire vonatkozólag, melyben 
a jelzett újság úgy tüuteti fel az izraelita „Chevra Kadisa“ 
tumetkezósi egyletet, mintha Zeidncr Markus rimaszom­
bati lakostól elhunyt neje sírhelye után uzsorát szedett 
volna, illetve a férjet megzsarolta volna, válaszom a kö- 
vetkező *

A közlemény Írója vagy nem ismeri a tényállást, 
vagy tudatosan megtéveszteni igyekszik a közönséget, 
midón azt állítja, hogy nem kiválasztott sírhelyről volt 
szó. Határozottan állítjuk s ha kell tanukkal is igazoljuk, 
hogy a kérdéses sírhelyet igeuis az elhunyt hozzátarto­
zói választották ki s pedig kifejezetten az elhunyt apósa 
mellett még akkor üresen levő helyet kívánták. Még 
pedig az elhunyt sógorai, névszerint Reinitz Zsigmond és 
Princz Bertalan urak jöttek el személyesen az egylet 
elnökéhez s felkérték, hogy menjen ki velők Reinitz ur 
saját fogatján a sirkertbe, hogy a sírhelyet kiválasztják. 
Ez pedig rendes körülmények között, alapszabályaink 29 
§-a értelmében a sírhely kijelölés a gondnok tisztjéhez 
tartozik. Midón ezt megállapítjuk, bátran hivatkozhatunk 
az egylet vezetőségének szabályszerű eljárására, mely 
alapszabályaink 44. § a értelmében történt. De még akkor 
sem illeti meg az egyletet az uzsora vádja, ha a sírhely 
nem lett volna választva, mert még akkor is fel van 
jogosítva a választmány az alapszabályok 43 § értelmé­
ben 1000 koronáig terjedő dijat kiszabni.

Ami pedig az egész ügyet illeti, sajátságos Ízlés,
hogy ilyen dolgot és eDuek kapcsán egy üzletember 
anyagi viszonyait is a hírlapok hasábjain nyilvánosságra
ti oz zäk

Ha Zeidner úr ezt a dijat anyagi viszonyainál fogva 
sérelmesnek tartja ú,ry legczélszeriibben cselekednék, ha 
szegénységi bizonyitványnyal ellátott folyamodványban a 
kiszabott összeg redukálár-át kérelmezné. Hisz a „Cbtwra 
Kadischa“ szer t egylet egyszersmind jótékony egylet is 
s feladata, hogy minden szegényre kiterjessze jótékony 
intézményeit s ezúttal bizonyára Zeidner úr kérvénye elől 
sem zárkóznék el. Végül még meg óhajtjuk jegyezni, 
hogy a „Cbewra Kadischa“ ez idő szerinti vezetősége a 
következő urakból ál l : Kosin^r V ilmos elnök; Galambos 
József alelnök; H-ksch Bertalan pénztárnok ; Kohn Adolf 
ellenőr; Poilák L pót első goudm k ; Biumenthal Jakab 
második gondnok és dr. Cziner Miksa dr. Bleier Leó, 
Blau Vilmos, Einhorn Károly. Grosmger M ksa, Hollän­
der Lajos. Haas Salamon. Kobn Albert. Kohn Sámuel 
Lefkovit8 Ferencz. Róth Géza, Reinitz ZsigmoLd, W eisz 
Dávid választmányi tag urak.

Mi .ismerjük ezeket az urakat, hogy ezek koránt­
sem szorulnak a közlemény szerzőjének leczkéztetésére, 
de még kevésbé van oka a fent megnevezett urakkal 
intell'genczia dolgában versenyezni.

Rimaszombat, 1907. május 3l-én
P o i lá k  L ip ó t, első gondnok.

*) K rovat alatt közöltökért com vállal felelősséget a Szerk.

Saját műhelyemben készült bátorok!

BÚTOR
a saját műhelyemben készült, feltűnő olcsó, — 
nagy választék — szép és jó kivitelben kapható:

Deutsch Géza

Szálloda
vendéglő átvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives tudomására hozni, hogy Rimaszombat >an

fcba „Három Rózsa
szálloda, kávéház és vendéglő összes helyiségei­
nek a teljes vezetését az eddigi bérlőktől: Jelű ­
nek és Braun araktól átvettem.

Midőn ezt a nagyérdemű közönség tudomá 
sára adom, szabad legyen jelentenem, hogy éve­
ken keresztül úgy a fővárosi mint a vidéki na­
gyobb szállodákban állottam alkalmazásban, leg­
utóbb pedig itt Rimaszombatban a ,,Gömöru 
szállodában közel öt éven át töltöttem be 
nagy hivatással állásomat.

Igyekezetem oda irányul, hogy úgy a szó­
rakozni vágyó, mint az utazó közönség helyisé­
geimben feltalálja mindazt, ami megkövetelhető 
egy jól vezetett s szolid alapra fektetett üzlettől.

Magamat a nagy közönség jóakaratu párt­
fogásába ajánlva vagyok kiváló tisztelettel 

Rimaszombat, 1907. junius 1.
B A L L A Y  ÁKOS .

1 - 3Eladó szóda-gyár
Jó karba lévő s^nda evár azonnal eladó, bőve bb 

felvilágosítást ád : IVolf Ede Nagyrőczén.

IP F “ Tégla eladás
1000 darab — Likér olvasztó telep ab kemeneze — 

40 korona. — Állomás öt perez 
2- i 2 Kuchta Dániel Nyustya.

Faszenités
körül teljes jártassággal biró, tapasztalt és a felvi 
déki faszén viszonyokat alaposan ismerő, önálló 
intézkedésre képes üz*mkezelót azonnal alkalmaz a
Heinckelmann-fele Vasgyár Bány&térsn-

lat Hitnyóviz, G »mörmegye. í —2

hisnyóvizi vasgyár
felvesz nagyobb számú vasöntő tanulót, kik már 2—3 
hó múlva fentartásokra elegendő keresetre tehetnek szert, 
addig a gyár részéről segélyben és a 3 évi tanonczidő 
alatt ingyenes iskoláztatásban részesülnek. Jelentkezé­
sek a gyár igazgatóságához Hisnyóvizre (Gömörmegye) 

--------------  intézendők ----  -------

Haszonbérbe
adatik 1907. október 1-töl 12 egymás után követ­
kező óvekre Szász Coburg és Gothai Fülöp herczeg 
fi kir fensége széptekvésli tagositott házilag kezelt 
dercsk-süvetei birtoka lakásokkal és gazdasági 
épületekkel bőven ellátva, a birtok 1366 magyar 
hold, melyből:

434 magyar hold jó szántóföld,
217 „ „ igen jó rétek,

61 „ „ gazd legeló,
584 „ „ erdei legelő,

7 w „ kert stb.
A feltételek a herczegi gazd. ig a zg a tó ­

ságnál Puszta-Vacson (Pestmegye), vagy a 
dereski gazd intézőaégnél u. p. Harkáci, 
vasúti állomás Tornaija (Gömör-K.shontvármegye) 
betekinthetók. 1 -3

Hirdetmény.

©

$kárpitos és díszítő butorraktárában, Kossuth i  
Lajos-utcza 3 s z , (dr Weinberger Rezső 5

ügyvéd ur házában.) * "

% % %
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Saját műhelyemben készült bútorok!

Eladó minden elfogadható árban egy erős. 
3 lóereiü Mayer-féle villanyos

benzin-motor
Cséplővel. xn**s&val M.-zcreli* kifogástalan 
alLpotban M^mkinthetó a tulajdonosai: Stá- 
decsby Zolt&n nemcs-radnóti malomtulaidonos- 
nál, ki az illető vevőt 1 nap alatt a kezelésre a vétel

esetén díjtalanul hetanitia 2—2

Gyógyfürdő megnyitás!
Ytén szerencsém a nagyközönség tudomására 

hozni, hogy a személyes felügyeletem alatt álló

V árgede-gyógy fürdőt
' V

folyó évi májú? hó 19-én (pünkösd vasárnap- § 
jáu) ünnepélyesen megnyitottam.

1184 sz. — A tornaijai kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a ,.Rimaszéosi 
hitelszövetkezet“ végrehajtatnak Ujpál Gergely - 
né és társai végrehajtást szenvedők elleni 600 korona 
tőkökövetelés és jár. iráuti végrehajtási ügyében a sajó- 
lénártfalvai 18 sz. tjkvben A. I 2. 3 sor 132. 193 
hrsz. a. foglalt s S'mko Erzsébet Uipál Gergelyuó, Simko 
András, S.mko József és S rakó Zmzsauna Dózsa Lász- 
lóné nevéu álló szántóra 253 koronábau, valamint a sajó- 
lénártfalvai 344 sz. tjkvben A. I. 1. sor 1. 3/*. hrsz. 
alatt foglalt és Simko András, Simko József es Simko 
Z-uzsauna Dózsa Lá-zlónó nővén álló 13 ö i. sz ház, 
udvar és kertre az árverést 619 kororában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a feutebb 
megjelölt ingatlanok az 1907. évi juliua hó 6-ik 
napján délelőtt 9 órakor Sajóléuártfalv&n a községi 
biro házánál megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10 % át óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni. avagy a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni. — Kelt Tornaiján 1907. április hó 25-én.

Basilides, kir. aljárásbiró.

ánócz gyógyfürdő
S zep esm egyéb en , * kassa—oderbergi 
vasút fővonalán, a popr d-felkai állomástól 

30 perez alatt elérhető.

Poata, vasú t éa te le fon  helyben .

Fiirdöidény május lö-töl szeptember hó 15-ig í
Rendkívüli szénsav tartalmú, 24 fokú természetes 

bévvizzel, mely most újból lett vegyelemezve és a 
fürdótelep újonnan vízvezetékkel ellátva Férfi és női 
tükör-, kádfürdők, mászással és hideg gyógymód al­
kalmazással. Ajánlatos reuma, köszvény. isiás, ide­
ges szívbajok, gyomor hurut, emésztési bántál* 
máknál, vérszegénységnél, női bajoknál, sót izomhü- 
déseknél, görvélyes bántaimaknál és angol kórnál fe-
lülmulkatatlan s egyedüli. Szoba árak naponta 
1 K 20 f-től feljebb Házilag kezelt kitünó. jó. 
Ízletes és oKsó ellátás a la Cárié és table d’hote. Elő- 
és u*ó déovben teteme* árengedmény. Állandó fürdő 
orvos dr Schulhof Ziigmond Budapestről e. a. t 
Prospektust kívánatra ingyen és bérmentve küld a 
lürdégondnokság Gánócz. a Budapesti menetjegy-
iroda, valamint W ANISK GYULA,
5—5 fürdőtulajdonos. Kaasa.
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Á nek a fürdőtelepen végzett vegyelemzése 
?  lett állapítva, hogy a fürdő gyógyvize a fö
§

$
$

Szerencse fel!

1.000.000 korona
0

nyerhető a XX ozialy or^e/yre Húzás iun 18 19 20 án
N yolozad N egyed  F él E gész

4  8 16 32
P ostautalvány v a g y  u tán vétte l m egrendelendő.

KUCHTA DANIEL Tia?o!cz, bizományi eladása

korona

Hirdetés.
Zmeikál József caereocsényi gazdasága 

közhírré teszi, hogy a ceéplési idényben egészeD uj 
8 lóerejü gózgépjével, mely kazalozóval és fürész- 
szei is fel van szerelve. 5°/0 mellett osépléai 
munkát végez. Értekezhetni lehet gazdaságára 
czimzett levelekben, u. p Rimaszombat. 3—5

Kiadó, esetleg eladó ház.
A Losonozi-uícsa 25. esám alatt levő ház, 

mely á ll: 2 szoba, konyha, éléskamra s 2 kovács mű 
helyből azonnal kiadó vagy örök áron is eladó. — Érte 
kezni lehet: Okolioaányi Péternó Losonczi utcza 
25. szám alatt levő lakásán.

után meg
apitva, hogy a fürdő gyógyvize a földes vasas 

ásványvizek csoportjába tartozik s összetételében a
V kültöldi nevezetesebb ásványvizek közül a Spaai, Y 
§  Pyrmonti és Schwalbachi hírneves vasas ásvány- & 
& v zekkel egyenértékű, s igy azok. a kik ismerik & 
^  ezr>n küif ldi fürdők c>odas hatását, azok tisztában a

vannak azzal, hogy a várgedei gyógyfürdő szénsa- ^  
vas va'-as vize csodás eredrnénynvel használható: v  

^ a k ev és vérttaégben szenvedőknél; sápkóro- $  
^ soknál; nagyobb b eteg ség ek  k iá llása  után © 

j 0  megmaradt g y en g eség ek n é l; a férfi és női be- Y 
§  teg ség ek  és azok következm ényeinél; méhhu- §  
4  rútnál; Idült o su io s  bántaim aknál; k ászvény ^

bajoknál stb. stb . a.
. A fürdőt teljesen ujounau és modern alapon 

v szereltem fel, a hol m ndenkor kitűnő és Ízletes > 
§  ételek és italok kaphatók ; a fürdótolepen a közön- $ 
§  ség szórakoztatására állandó társasjátékok folynak ^  
& czigányzene kíséretében, s igy szabad ruaólu. m. * 
X hogy ezen gyógyfürdőt nemcsak azok fogják fel 
?  keresni, kik betegségükre euyhülést keresnek, ha Y 
^  nem tekiutetbe véve a gyógyfürdő dús vasas és y  
§  szénsavas vizének kellemesen savanyú izét, a fürdő- ^  
^  nek enyhe éghajlatát, egészset :s és pormentes ^  
a levegőjét, a természet szépségei aital megáldott vi- ^  
\  déket, a páratlan jó vasúti összeköttetést, felkeresik 7 
v  azok is, kik kellemes szórakozási akarnak maguk v 
$  nak szerezni. ^
§  4  fürdő iránt bővebben érdeklődőknek a
& gyógyfürdő v eze tő ség e  portóm entesen küldi 
j, m eg a fürdő prospeotusát.
^ Midőn a fentieket a gyógyulni és szórakozni
V vágyó közönség tudomására hozom, egyben szives 

pártfogásukat kérve maradok kiváló tisztelettel
$ Q 0 KOHN ALBERT,

 ̂  ̂ fakereskedö, fürdötulaj onoa.
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R A B E L Y  K A R O L Y
K Ö N Y V K Ö T É S Z E T E

RIMASZOMBAT, Kossuth Lajos-utcza 5. sz.
Alulírott tisztelettel hozom a nagyérdemű kö­

zönség szives tudomására, hogy a már négy év óta 
fennálló és a legjobb hírnek örvendő

könyvkötészetem et
mindenféle legújabb rendszerű g é p e k , divatos 
betűk, körzetek, díszítő tárgyak stb. vei 
szereltem tel; miért is ajánlom szolgálatkész- 
Bégemet bárkinek a könyvkötészet körebe tartozó 
munkáknak pontos, divatszerü és szolid  
kivi f b«n való elkószitósére.

Felhívom könyvkötészetemre a vidéki jegyző  
és tanító urak, valamiut a kaszinók, olvasó 
körök és énekkarok jóakaratu figyelmét is, 
kórve pártfogásukat.

Itt említem meg és hívom fel a vidék figyel­
mét, hogy vármegyénk minden nagyobb helyén 
megjelenek országos vásárok alkalmá­
val a raktáromon levő több mint ötven külön­
böző-féle kivitelű ima és énekei könyveim­
mel; a melyek a legjutányosabb áron nálam sze­
rezhetők meg; — ugyanakkor bekötni való
műveket Is átvessek, miáltal a postai küldés 
feleslegessé válik.

A nagyérdemű közönség jóakaratu pártfogását 
ismételten kérve, vagyok kiváló tisztelettel

RÁBELY KÁROLY,
Rimaszombat, Kossuth Lajos-utcza 5. sz
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